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MULTITEST Z BIOLOGII /ROK 2021/
SZKOLA PODSTAWOWA KLAS&@;'

1. Ktéra z cech nie jest wspoing cecha zwierzat?
|:| A) ciato zwierzat sktada sie z wielu komérek |:| B) komérki zwierzat nie posiadajg jadra komérkowego
|:| C) zwierzeta sg organizmami cudzozywnymi |:| D) hierarchiczna budowa ciata

2. Zwierzeta, ktore nie wyksztalcity tkanek, narzadow i ukladéw, mimo ze ich ciato sktada sie z kilkunastu typow

komorek to:
|:| A) gabki |:| B) nadecznik stawowy
|:| C) tasiemiec D D) glista
3. Ciato niedzwiedzia zbudowane jest m.in. z:
|:| A) tkanki nabtonkowej |:| B) tkanki nerwowej
[ ] C) tkanki miesniowej [ ] D) tkanki tacznej
4. Przedstawiona na ilustracji tkanka wyscieta:
|:| A) serce |:| B) przewdd pokarmowy
|:| C) pecherzyki ptucne |:| D) kanaliki nerkowe

5. Tkanka zwierzeca nie jest tkanka:
|:| A) przewodzaca |:| B) wzmacniajgca |:| C) krew |:| D) miesniowa

6. Jedng z cech charakterystycznych zwierzat jest ich zdolnosé do reagowania na bodzce. Jest to mozliwe
dzieki tkance, ktorg przedstawia rysunek:
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7. Za wytwarzanie biatlek odpowiada:

|:| A) jadro komérkowe |:| B) siateczka srédplazmatyczna
|:| C) rybosom |:| D) mitochondrium

8. Kregowce to zwierzeta, ktére maja:
|:| A) wewnetrzny szkielet kostny D B) wewnetrzny szkielet chrzestny
|:| C) zewnetrzny szkielet kostny |:| D) zewnetrzny szkielet chrzestny

9. Organizm zwierzecy ma budowe hierarchiczna, ktérg mozna zilustrowa¢ zapisem:
|:| A) dendryt - ciato komérki - akson
|:| B) akson - ciato komorki - dendryt
|:| C) komorka - tkanka - narzad - uktad narzadéw - organizm
|:| D) komorka - narzad - uktad narzaddw - tkanka - organizm

10. Z jakiego rodzaju tkanki tgcznej zbudowana jest krtan i tchawica kregowcéw?
|:| A) tkanki kostnej |:| B) tkanki chrzestnej
|:| C) tkanki miesniowej |:| D) tkanki ttuszczowej

11. Podstawowymi komoérkami tkanki nerwowej sa:
|:| A) neurony |:| B) aksony |:| C) neuryty |:| D) dendryty

12. Gtéwnym sktadnikiem magazynowanym przez tkanke kostng jest:

|:| A) wapn D B) potas D C) cynk |:| D) krzem
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13. Do funkcji leukocytéw nie nalezy:
|:| A) transport tlenu i dwutlenku wegla
|:| B) odpowiedzialno$¢ za odpornos$é organizmu
|:| C) ochrona organizmu przed drobnoustrojami chorobotworczymi
|:| D) utrzymywanie statej temperatury ciata

14. Rozpoznaj rodzaj tkanki zwierzecej.
|:| A) tkanka tluszczowa D B) tkanka nabtonkowa
|:| C) tkanka miesniowa |:| D) krew

15. Chroni akson oraz zwieksza szybkos$¢ przesytania impulsu nerwowego:

|:| A) ciato komorki |:| B) ostonka mielinowa

|:| C) przewezenie Ranviera |:| D) jadro komorkowe
16. Najwazniejsza czescig komorki jest:

|:| A) $ciana komoérkowa |:| B) jadro komorkowe

|:| C) chloroplast |:| D) mitochondrium
17. Kregowcem nie jest:

|:| A) btazenek |:| B) wstezyk |:| C) pyton |:| D) kumak
18. Nabtonek, ktéry wysciela tchawice ma liczne:

[ ] A) wioski [ ] B) nibynozki [ ] C)rzeski [ ] D) tchawki

19. Zadaniem tej tkanki jest magazynowanie energii, ale rdwniez ochrona organéw wewnetrznych przed
uszkodzeniami mechanicznym. Ta tkanka to tkanka:

|:| A) wzmacniajgca |:| B) nabtonkowa |:| C) miekiszowa |:| D) tluszczowa
20. Najliczniejszymi komoérkami we krwi kregowcow sa:

|:| A) leukocyty |:| B) erytrocyty

|:| C) trombocyty D D) krwinki czerwone
21. Wskaz zestaw, ktéry zawiera grupy zwierzat bezkregowych.

|:| A) ryby, ptazy, gady |:| B) parzydetkowce, ptaziince, nicienie

|:| C) pierscienice, stawonogi, mieczaki |:| D) gady, ptaki, ssaki

22. Komoérke zwierzeca przedstawia rysunek:
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23.Ze wzgledu na liczbe warstw komoérek wyrézniamy:
|:| A) nabtonki jednowarstwowe |:| B) nabtonki ptaskie
|:| C) nabtonki walcowate |:| D) nabtonki wielowarstwowe

24. Tkanka umozliwiajgca zwezanie i rozszerzanie si¢ naczyn krwionosnych a takze ruchy przewodu
pokarmowego przesuwajgce trawiony pokarm to tkanka:

|:| A) miedniowa gtadka |:| B) miesniowa poprzecznie prgzkowana serca
|:| C) nabtonkowa D D) wydzielnicza
25. Ochronna, wyscielajgca, transportowa i gruczotowa, to podstawowe funkcje tkanek:
|:| A) ttuszczowych |:| B) nabtonkowych |:| C) miesniowych |:| D) nerwowych
26. Laczy niektore kosci, np. zebra z mostkiem, chroni przed scieraniem sie kosci:
|:| A) tkanka kostna |:| B) tkanka chrzestna
|:| C) tkanka nabtonkowa D D) tkanka tluszczowa
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